

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**



# ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

СЕНТЯБРЬ  
2024 г.

№39 (1667)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## Руководитель Рабочего Фронта Донбасса в Тюмени



17-18 сентября 2024 г. Тюмень с рабочей поездкой посетили товарищи из Рабочего Фронта Донбасса во главе с председателем Совета Рабочего Фронта Донбасса Белостенным Николаем Васильевичем, которые приняли участие в заседании Рабочей группы ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся и коммунистам Донбасса. Во время заседания были обсуждены вопросы совершенствования совместной работы ЦК РКРП(б)-КПСС и Рабочего Фронта Донбасса в связи с проведением Специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, по организации работы с воинскими подразделениями ДНР, с трудовыми коллективами ДНР по оказанию им помощи.

Также было принято решение о создании в ДНР в соответствии с Федеральным Законом от 6.10.2003 г. №131-ФЗ (в редакции от 1.09.2024 года) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» территориальных органов самоуправления в городах, районах, рабочих посёлках ДНР.

Для гостей из ДНР была организована экскурсия по г. Тюмени, в ходе которой побывали во всех районах г. Тюмени, посетили памятники В.И. Ленину, Борцам Революции, жертвам колчаковского террора, Вечный Огонь, памятник умершим от ран в госпиталях Тюмени, руководителю советской разведки П.М. Фитину, легендарному разведчику Н.И. Кузнецову, к памятникам были возложены цветы.

Также Н.В. Белостенный ознакомился с мемориальной доской, информирующей, что в здании Государственного аграрного университета Северного Зауралья во время Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 годы находился Мавзолей В.И. Ленина. Во время визита гости познакомились с работой Тюменской областной организации РКРП(б)-КПСС.

Соб. инф.

## ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Генеральному прокурору РФ  
И.В. Краснову  
Уважаемый Игорь Викторович!

Я уже неоднократно обращался к прокурору Тюменской области В.В. Московских в связи с тем, что прокуратура в течение четырёх лет не принимает мер прокурорского реагирования к администрации г. Тюмени, систематически нарушающей Федеральный закон Российской Федерации от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее по тексту – закон №54-ФЗ) и игнорирует нормы, закреплённые

данной площади запланировано проведение благотворительных и патриотических мероприятий в целях реализации социального проекта «Тюменская Дармарка – своих не бросаем!» Ну, какой это социальный проект, мы уже видели, он только, видимо, на бумаге, «для галочки». Правда, три раза – 22 июля 2023 г., 21 января 2024 г. и 8 сентября 2024 года несколько человек постояли со столиком около часа и разошлись. Ни накануне, ни на другой день (мы проверяли, приезжали на площадь специально!), ни в другие дни на площади никого не было. Хотя по данным администрации г. Тюмени

## Нарушителей закона и Конституции РФ к ответу!

в ст. 3 и ст. 31 Конституции РФ. Так, Администрация г. Тюмени незаконно отказывала в проведении митингов только в прошлом году 6 июня 2023 г., 22 июля 2023 г., 4 октября 2023 г., демонстрации и митинга 7 ноября 2023 г., в этом году публичных мероприятий 23, 24, 25 февраля, 1 мая, 8 сентября, 4 октября.

На мои обращения из прокуратуры Тюменской области поступают ответы, в которых признаётся законность некоторых моих требований, но общий ответ остаётся неизменным: «Оснований для направления материалов в органы предварительного расследования для уголовного преследования по ст. 149 УК РФ главы города Тюмени либо иных должностных лиц Администрации города Тюмени по результатам проверки не установлено». Таким образом, ситуация с нарушениями законодательства со стороны Администрации г. Тюмени не меняется.

Я был вынужден провести 15 декабря 2023 г. пикет у Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

26 августа 2024 г. Тюменский обком РКРП, МОД «Трудовая Тюмень», Совет РКСС, Тюменский областной комитет Советских женщин в соответствии с законом №54-ФЗ подали уведомление в администрацию города о проведении в городе Тюмени 8 сентября 2024 г. с 14-00 часов до 15-30 часов митинга на Центральной площади за отказ от введения цифрового рубля. 17 сентября 2024 г. подали уведомление о проведении 4 октября 2024 г. пикета с 17-00 часов до 18-00 часов и митинга с 18-00 часов до 20-00 часов в связи с годовщиной трагических событий в Москве 3-4 октября 1993 г.

Для того, чтобы сдать уведомления первыми, приходится приходить в администрацию города заранее до начала рабочего дня. Так было и при подаче этих уведомлений. Но администрация города в лице председателя комитета по международным отношениям Осоткина П.Ю. в очередной раз отказала нам в проведении митинга у памятника В.И. Ленину, сообщив, что «в заявленный день и время на территории

они каждый раз уведомляли о проведении Дармарки на 15 дней. Вот такой дутый социальный проект (наглядный пример работы администрации города!).

Примечательно, что Тюменская Дармарка ни разу не проводилась летом 2024 г., когда на Центральной площади находилось много народа, и они могли реализовать цели своего мероприятия. Как видится, это связано с тем, что в этот период на Центральной площади нами не заявлялись митинги по социально значимым вопросам. Но стоило только в администрацию г. Тюмени поступить уведомлению за отказ от введения цифрового рубля, вопрос которого волнует многих жителей города и особенно пенсионеров, как тут же выяснилось, что именно в это же время на Центральной площади вновь подано уведомление о проведении Дармарки 8 сентября и 4 октября 2024 г. вновь.

Это позволяет сделать вывод о том, что администрация г. Тюмени просто использует данное мероприятие для того, чтобы не согласовывать проведение митингов на Центральной площади. Тем самым она не только нарушает закон №54-ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», но и нарушает ст. 3 и ст. 31 Конституции РФ.

О нарушении законодательства со стороны администрации г. Тюмени неоднократно сообщалось в прокуратуру Тюменской области и в Генеральную прокуратуру. Прокуратура города Тюмени дважды после отказа администрации города в проведении нам публичных мероприятий в 2023 г. после проведения мною 15 декабря 2023 г. пикета у Генеральной прокуратуры РФ вынесла в адрес администрации г. Тюмени два представления о нарушении законодательства главой г. Тюмени Кухаруком Р.Н. Однако, как мы видим, Осоткин по-прежнему по указанию уже нового главы города Афанасьева М.В. нарушает закон.

Окончание на 3 стр.

## 4 октября - пикет и МИТИНГ



# ТАК

РОДИЛАСЬ  
КОНСТИТУЦИЯ РФ

Уважаемые товарищи! Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, Тюменский областной Совет РКСС, КС МОД «Трудовая Тюмень», областной комитет Советских женщин уведомили администрацию города о проведении 4 октября 2024 г. пикета в 17.00 и митинга в 18.00, посвящённых 31-й годовщине расстрела Верховного Совета РСФСР.

Но председатель комитета по международным отношениям Осоткин П.Ю. вновь отказал в согласовании заявленных мероприятий. А.К. Черепанов в связи с очередным отказом обратился к Генеральному прокурору РФ И.В. Краснову с требованием принять меры прокурорского реагирования.

Тюменский областной комитет РКРП(б)-КПСС

## Читайте в номере:

В Пыть-Яхе стартовала забастовка водителей автобусов .....	2
Нарушителей закона и Конституции РФ к ответу! .....	3
«Спасибо Сталину. Ему нужно поставить за это памятник» .....	4
События на Донбассе и Украине к 24 сентября .....	5
Автомобили подорожали .....	8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### В Пыть-Яхе стартовала забастовка водителей автобусов

18 сентября в Пыть-Яхе, расположенном в Ханты-Мансийском автономном округе, половина автобусов осталась на базе из-за забастовки водителей.

В регионе начата проверка в связи с произошедшей забастовкой. Представители прокуратуры отметили, что в ходе проверки будет оцениваться соблюдение трудового законодательства и условия выполнения контракта на регулярные перевозки. Как оказалось, водители уже два месяца не получают зарплату, поэтому решили прекратить работу до тех пор, пока долги не будут погашены.

### Во время Специальной военной операции в России наступает фашизм

В Тюмени в очередной раз администрация города незаконно отказывает по надуманным основаниям в проведении 4 октября 2024 г. пикета и митинга в связи с 31-й годовщиной расстрела Верховного Совета РСФСР. В предыдущем номере «Трудовой Тюмени» мы сообщали о сносе памятника В.И. Ленину в г. Ревда Свердловской области под видом ремонта. А потом выяснилось, что предприниматели решили перенести его в другое место, на окраину города. Глава города запретила коммунистам проводить митинг в защиту памятника. Тем не менее, борьба продолжается!

14 сентября на Центральной аллее сквера Металлургов в Ревде прошла массовая протестная акция за сохранение памятника Ленину на центральной городской площади. Помимо защитников памятника в акции приняли участие депутаты Законодательного Собрания Свердловской области и депутаты Думы городского округа Ревда.

Администрация Ревды по просьбе местных коммерсантов уже разрушила часть памятника В.И. Ленину и готовится вопреки мнению жителей и заключённому контракту на реставрацию, перенести остатки монумента на окраину города. Надзорные органы дали оценку действиям местных чиновников. В ходе проверки были выявлены нарушения администрации города при заключении контракта на демонтаж памятника.

Но основной причиной проведения протестной акции, конечно, послужило нежелание местных властей учесть мнение горожан, которые неоднократно высказывались за сохранение исторического облика своей главной площади.

В 2019 году 67,9% горожан выступили за сохранение памятника на прежнем месте. Это голос народа, который нельзя игнорировать.

Именно об этом говорили все выступающие. Собравшиеся единогласно высказали требования о возврате памятника Ленину на площадь Победы. Сегодня, когда стране на фоне внешних угроз требуется консолидация сил, это единственно верное решение!

### Работники в Брянске добились выплаты

Работники одного из предприятий по производству кирпича и керамических изделий добились от работодателя выплаты задержанной зарплаты. Всего местный бизнесмен задолжал более семи миллионов 91 работнику. После обращения двоих пострадавших в прокуратуру задолженность была погашена. Против не выплачивавшего зарплату бизнесмена возбуждено уголовное дело.

### В Полевском водители "скорой" заявили о неравных условиях оплаты труда

В прокуратуру Свердловской области поступило коллективное обращение от четырех водителей "скорой помощи" Полевской центральной городской больницы. Шоферы заявили о неравных условиях оплаты труда в учреждении и невыплате годовой премии. После этого прокуратура организовала проверку.

Было установлено, что в трудовых договорах обратившихся водителей нет положения об установлении фиксированных персональных повышающих коэффициентов. При этом выяснилось, что в договорах других водителей "скорой" этой же больницы при идентичных обязанностях коэффициент установлен. Это повлекло ненадлежащее завышение зарплаты за работу в период с сентября по декабрь 2023 года.

Прокуратура подала иск в суд о взыскании с больницы невыплаченной зарплаты, а также компенсации морального вреда. Полевской городской суд удовлетворил иски о взыскании, взыскав в пользу водителей более 470 тысяч рублей.

### Постоянные переработки

29% россиян перерабатывают каждый или почти каждый день. Ещё почти четверть опрошенных перерабатывает два-три раза в неделю. Всего с переработками сталкиваются около 80 процентов россиян.

Большинство респондентов вынуждены задерживаться на работе из-за большой нагрузки, отсутствия кого-то из коллег или сложности внутренних процессов и многозадачности. При этом почти половина опрошенных не получает никакой компенсации за отработанное сверх нормы время. Зато получают проблемы со здоровьем — о них заявили также около половины респондентов.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

## В мире

### Турки за выход из НАТО

В турецком городе Измир представители сразу нескольких левых партий устроили протестные митинги и шествия в связи с прибытием американского универсального десантного корабля «Уосп» (USS Wasp), бросившего якорь в порту Алсанджак.

Несогласие с внешним курсом Белого дома в регионе активнее всех выражал Союз молодёжи Турции (СМТ). «Мы не дадим покоя солдатам США, защищающим Из-

мирские традиции, а не на чуждые стандарты, навязываемые сторонними силами. Кстати, уровень недовольства граждан Молдавии представителями всех трёх ключевых государственных институтов превышает 50%.

### Немецкие врачи провели однодневную забастовку

Врачи муниципальных больниц по всей Германии объявили однодневную забастовку, чтобы поддержать предстоящие переговоры о заработной плате.

Профсоюз Marburger Bund,



мирские традиции, а не на чуждые стандарты, навязываемые сторонними силами. Кстати, уровень недовольства граждан Молдавии представителями всех трёх ключевых государственных институтов превышает 50%.

Ситуация накалилась до предела, когда группа местных жителей вместе с представителями СМТ совершили нападение на прогуливавшихся по городу моряков США и избивала их, причём одному из военнослужащих насильно надели на голову белый мешок — акт, несущий символизм в контексте турецко-американских отношений. В драку вмешалась полиция, задержавшая 15 человек.

Протестное шествие организовала и Турецкая коммунистическая партия (ТКП). Участники мероприятия выступили против превращения исламской республики в поле битвы и потребовали немедленно выдворить «Уосп». «Обещаем палестинским братьям: мы не уйдём с набережной, пока военные США не покинут улицы Измира, мы будем дежурить, пока этот кровавый корабль-амфибия не провалит отсюда. Порты нашей страны не могут быть точкой снабжения и логистики империалистов!» — отметил член ЦК ТКП Саваш Сары, подчеркнув, что коммунисты всегда выступали против сотрудничества Анкары с Вашингтоном и присутствия баз НАТО в Турции.

К антиамериканским протестам также присоединились представители измирского отделения Лейбористской партии (ЛП), устроившие марш от порта Алсанджак. Перед участниками акции, вооружёнными транспарантами «США — убийцы, вон из Турции и с Ближнего Востока!», «ПСР (правящая в Турции Партия справедливости и развития) — коллаборационист!», «Бюджет — рабочим, не войне!».

Пока турецкие власти многократно увеличивают военные расходы, трудящиеся погружаются в пучину бедности. При этом рабочим, перебивающимся с хлеба на воду, пытаются внушить, будто возросшие траты на оборону — это «инвестиции в сохранение родины и нации». Страна буквально напичкана штаб-квартирами США и базами Североатлантического альянса, земля, вода и воздух отданы империалистам и крупным монополиям, а трудовой народ превращается в дешёвых рабов международного капитала.

представляющий интересы 60 000 врачей, требует повышения заработной платы на 8,5% и изменения правил сменной работы. Тысячи медиков собрались во Франкфурте на митинге, где подняли проблему нехватки персонала и увеличения рабочей нагрузки. Переговоры между профсоюзом и работодателями должны возобновиться после двух безуспешных раундов.

Муниципальные ассоциации работодателей, которые тоже объединяются, раскритиковали забастовку как чрезмерную на фоне предстоящих переговоров. При этом неотложная медицинская помощь во время стачки оказывалась в полном объёме.

### Молодёжь Молдавии против Евросоюза

Молодёжь Молдавии призывает отказаться от идеи влиться в ряды Евросоюза. Массовый марш состоялся в Бельцах, северной столице бывшей советской республики, куда съехалась молодёжь почти со всех регионов. Протестовавшие заявили о приверженности укреплению суверенитета страны, поддержке местных предприятий и сохранению национальных ценностей, а также осудили курс правительства президента Майи Санду, считающего приоритетами внешней политики евроинтеграцию и сотрудничество с США и НАТО. «Молодёжь настроена добиваться смены прозападной ориентации Кишинёва и отказа от зависимости извне. Консолидация с ЕС, в первую очередь экономическая, не привела к улучшению жизни граждан, а наоборот, усугубила кризис в Молдавии», — заявили представители оппозиционного блока «Победа», добавив, что власть предала идеалы народа, продав его независимость.

Акция не обошлась без провокаций со стороны властей: один из автобусов с активистами остановили на подъезде к Бельцам и сняли с него номера.

Марш под лозунгом «Молдавия без ЕС!», отметил депутат парламента от «Победа» Александр Нестеровский, продемонстрировал решительность молодого поколения бороться за суверенитет страны, защиту молдавской идентичности и отказ от политики, угрожающей национальным интересам. Страна должна следовать собственному пути развития, опираясь на свои

культурные традиции, а не на чуждые стандарты, навязываемые сторонними силами.

Кстати, уровень недовольства граждан Молдавии представителями всех трёх ключевых государственных институтов превышает 50%.

Больше всех молдаване критикуют председателя парламента Игоря Гросу: его работу негативно оценили 63% респондентов.

На второй строчке антирейтинга — председатель правительства Дорин Речан: ему «двойку» поставили 60% опрошенных.

«Тройку худших» замыкает президент Майя Санду: к ней, собирающейся баллотироваться на второй срок в ходе выборов 20 октября, отрицательно относятся 57% участников опроса. Этот показатель свидетельствует о разочаровании граждан курсом, проводимым первым лицом республики.

### В Индии полиция остановила марш рабочих Samsung, требующих повышения зарплаты

На индийском заводе Samsung Electronics в штате Тамилнад полиция задержала 104 рабочих, протестующих против низкой заработной платы. Задержание произошло в понедельник, когда рабочие планировали провести несогласованный марш.

Протесты происходят на заводе, который является ключевым элементом в производственной цепочке Samsung, обеспечивая примерно треть годового дохода компании в Индии, составившего 12 млрд. долларов. Рабочие настаивают на увеличении зарплаты и официальном признании профсоюза.

Несмотря на меры правоохранительных органов, 12 профсоюзных групп объявили о планах провести акцию поддержки протестующих.

### Женщины Афганистана против дискриминации

В августе 2021 года после стремительного вывода из страны американского военного контингента к власти вернулось запрещённое в РФ движение «Талибан», женщины продолжают сопротивляться полномасштабному наступлению на свои права. Поводом для очередного протеста прекрасных дам стал принятый в конце августа новый закон, не разрешающий им петь, декламировать или читать вслух на публике, поскольку женский голос признан... потенциальным инструментом порока, трактуясь как нечто интимное, а потому «недопустимое для демонстрации на людях».

Кроме того, талибы — известные поборники «истинного ислама», традиционно подвергающие дискриминации слабый пол, обязали афганок носить на публике плотную одежду, полностью закрывающую лицо и тело, а также запретили им смотреть на мужчин, не являющихся кровными родственниками или супругами.

В ответ на унижительные ограничения в интернете массово появились видео, на которых афганки в одиночку или группами поют, сознательно нарушая новый закон. Ролики, размещённые в соцсетях под хештегом «Мой голос не запрещён» и «Нет — талибам!», быстро распространились на разных платформах, вызвав бурную реакцию.

В Сети выражают возмущение ситуацией, ведь законы талибов фактически превращают женщин в рабынь. Некоторые афганки, рискуя быть наказанными, устраивают митинги на улицах Кабула, держа в руках телефоны с видеозаписями, и подчёркивают, что борьба за права представительниц прекрасного пола продолжается, несмотря на все трудности и запреты, и однажды обязательно завершится обретением настоящей свободы.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



**Окончание. Начало на 1 стр.**

Он подтверждает свои отказы в проведении митинга от 28.08.2024 г., №03-06-005672/24 и о проведении пикета и митинга 4 октября 2024 г., исх. №03-06-006226/24 от 20.09.2024 г.

Прокуратура Тюменской области по отказу в согласовании проведения митинга 8 сентября 2024 г. не приняла мер к нарушителю, через неделю отравила прокурору города Бондарчуку В.В., а тот через 5 дней – главе города Афанасьеву, и от которого ответа нет по сей день! Считаю, что прокурор Тюменской области должен срочно принимать меры по пресечению нарушений законодательства, как это делал прокурор области Валеев Э.А., так как администрация города незаконно отказывает нам в проведении митинга на Центральной площади у памятника В.И. Ленину. Зачем проводить Дармарку возле памятника В.И. Ленину? Что, в городе других площадок нет? Есть, и замечательные, более подходящие для этого. Например, на площади возле Центрального рынка, на Цветном бульваре или возле здания Технопарка и т.д. И работники администрации хорошо знают это. Но у них другая цель: не допустить на Центральную площадь к памятнику В.И. Ленину коммунистов.

На основании ч. 3 ст. 12 Федерального закона №54-ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» орган исполнительной власти, орган местного самоуправления отказывает в согласовании проведения публичного мероприятия только если уведомление подано лицом, которое не вправе быть организатором публичного мероприятия либо если в качестве места проведения указано место, в котором федеральным или областным законом запрещено проведение публичного мероприятия. Организаторы митинга все дееспособны, законом не лишены этого права. На площади у памятника Ленину проведение публичных мероприятий не запрещено. Также на основании части 2.1 статьи 8 Закона №54-ФЗ отказ в согласовании может быть только при наличии оснований, предусмотренных частью 3 ст. 12 закона №54-ФЗ и в местах, в которых запрещается проведение митингов в соответствии с частью 2.1-1 ст. 8 Закона №54-ФЗ.

Таким образом, администрация города нарушила ст.ст. 8, 12, 18 Федерального закона №54-ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 14 февраля 2013 г. №4-П, в котором говорится: «орган публичной власти должен предпринять все зависящие от него меры для того, чтобы оно состоялось в заявленном организатором месте и в запланированное время, и не пытаться под любым предлогом найти причины, которые могли бы оправдать необходимость отступлений от предложений организатора публичного мероприятия».

Иное не только противоречило бы предписаниям самого Федерального закона от 19 июня 2004 г. №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», согласно которому организатор публичного мероприятия вправе проводить его в месте и во время, указанные в уведомлении о проведении, если они не были изменены в результате согласования с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления (ч. 3 ст. 5), но и не соответствовало бы Конституции Российской Федерации, которая исходит из того, что права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими и определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления (ст. 18)».

Председатель комитета по межнациональным отношениям администрации города Тюмени Осоткин П.Ю., в силу занимаемой им должности по закону должен предпринять все усилия, чтобы заявленное мероприятие состоялось, мог предложить нам другое время проведения митинга, например, в 12-00 или в 15-00, но он намеренно этого не делает и откровенно врёт нам, что Дармарка будет целый день. То есть, Осоткин намеренно и систематически нарушает закон №54-ФЗ от 19.06.2004 г. и Постановление КС РФ от 14 февраля 2013 г. №4-П. Дармарка была всего час.

Кроме того, организаторы проведения «Дармарки» подают уведомления о проведении своего мероприятия сразу на 15 дней, что является грубым нарушением

Федерального закона от 19 июня 2004 г. №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». К сожалению, никто не может дать мне ответ, каким законом предусмотрено уведомление мероприятий сразу на 15 дней, ни глава города, ни прокурор города Бондарчук В.В., ни прокурор Тюменской области Московских В.В. Может Генеральная прокуратура сможет разобраться в этом грубейшем нарушении законодательства РФ и Конституции РФ и принять меры прокурорского реагирования.

Отказ администрации города организаторам в проведении публичных мероприятий 8.09.2024 г. и 4.10.2024 свидетельствует о том, что администрация

## Нарушителей закона и Конституции РФ к ответу!

города Тюмени в нарушение ст.ст. 13, 19, 31 Конституции РФ, ст.ст. 8, 12, 18 Закона №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» препятствует коммунистам в проведении митинга в г. Тюмени 8.09.2024 г., пикета и митинга 4 октября 2024 г. на Центральной площади у памятника В.И. Ленину по идеологическим соображениям, то же самое делали Гитлер, Муссолини и другие руководители фашистских государств, а сейчас делает президент Украины Зеленский.

То есть, в самый разгар Специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины власти Тюмени поддерживают бандеровцев и декоммунизируют Тюмень запретом коммунистам на проведение митингов у памятника В.И. Ленину. Неужели Моор А.В. и Афанасьев М.В. – идейные наследники Гитлера и Муссолини? Запрет коммунистам на проведение митинга за отмену цифрового рубля подобен ситуации установления фашистской диктатуры.

В связи с тем, что отказы №03-06-005638/23 от 23.08.2024 г. и №03-06-006226/24 от 20.09.2024 г. не являются мотивированными и напрямую противоречат Конституции РФ, Федеральному закону №54-ФЗ, Постановлению Конституционного Суда №4-П от 14 февраля 2013 года, организаторы митинга повторно подтвердили заявленное ранее место, дату и время проведения в г. Тюмени 8.09.2024 г. митинга в рамках Общероссийской акции за отказ от проведения цифрового рубля в России и будут подтверждать проведение публичных мероприятий 4 октября 2024 г.

В Определении Конституционного Суда РФ от 07.07.2016 г. № 1428-О сказано, что Закрепленное ст. 31 Конституции Российской Федерации право граждан Российской Федерации собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование является - как неоднократно отмечал Конституционный Суд Российской Федерации (Постановления от 18 мая 2012 г. №12-П, от 14 февраля 2013 г. №4-П и от 13 мая 2014 г. № 14-П; Определения от 2 апреля 2009 г. и др.) – одним из основополагающих и неотъемлемых элементов правового статуса личности в Российской Федерации как демократическом правовом государстве, в числе основ конституционного строя которого признаются идеологическое и политическое многообразие и многопартийность и на котором лежит обязанность обеспечивать защиту, включая судебную, прав и свобод человека и гражданина (ч. 1 ст. 1; ст. 2; ч. 1 и ч. 3 ст. 13; ч. 1 ст. 45; ч. 1 и ч. 2 ст. 46; ст. 64 Конституции Российской Федерации).

Во взаимосвязи с иными правами и свободами, гарантированными Конституцией Российской Федерации, прежде всего её ст. 29, ст. 30, ст. 31, ст. 32 и ст. 33, данное конституционное право обеспечивает гражданам реальную возможность посредством проведения публичных мероприятий (собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований) оказывать влияние на деятельность органов публичной власти, тем самым способствовать поддержанию мирного диалога между гражданским обществом и государством, что не исключает протестного характера таких публичных мероприятий, который может выражаться в критике как отдельных действий и решений органов государственной власти и органов местного самоуправления, так и проводимой

ими политики в целом. Как следствие, предполагается, что реагирование публичной власти на организацию и проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований должно быть нейтральным и во всяком случае, независимо от политических взглядов их инициаторов и участников, нацеленным на обеспечение условий как на уровне законодательного регулирования, так и в правоприменительной деятельности) для правомерного осуществления гражданами и их объединениями права на свободу мирных собраний, в том числе путём выработки чётких правил их организации и проведения, не выходящих за рамки допустимых ограничений прав и

свобод граждан в демократическом правовом государстве.

Исходя из провозглашённой в преамбуле Конституции Российской Федерации цели утверждения гражданского мира и согласия и учитывая, что в силу самой своей сути публичные мероприятия (собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирование) могут затрагивать права и законные интересы широкого круга лиц - как участников публичных мероприятий, так и лиц, в них непосредственно не участвующих, государственная защита гарантируется только праву на проведение мирных публичных мероприятий, которое, тем не менее, может быть ограничено федеральным законом в соответствии с критериями, определяемыми требованиями ч. 3 ст. 17, ч. 1 и ч. 2 ст. 19 и ч. 3 ст. 55 Конституции Российской Федерации, на основе принципа юридического равенства и вытекающего из него принципа соразмерности, т.е. в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В Постановлении Конституционного Суда 10 февраля 2017 г. № 2-П «По делу о проверке конституционности ст. 212.2 УК РФ дополнительно указано, что «в правовом демократическом государстве реагирование публичной власти на проведение гражданских собраний, митингов и пикетирований должно быть нейтральным. Органы власти обязаны обеспечивать условия для осуществления гражданами права на свободу мирных собраний вне зависимости от политических взглядов их инициаторов и участников. Это право может быть ограничено законом, но только в целях охраны конституционно значимых ценностей и при обязательном соблюдении соразмерности и справедливости такого ограничения».

Однако администрация города Тюмени вновь отказала нам в проведении публичных мероприятий 8 сентября

2024 г. и 4 октября 2024 г. в нарушение ст. 31 Конституции РФ, Федерального закона №54-ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», Постановлений и Определений Конституционного Суда РФ.

Данные действия со стороны администрации города расцениваю как воспрепятствование коммунистам в проведении публичных мероприятий, что является грубым нарушением ст.ст. 3, 31 Конституции РФ и Федерального закона №54 и является уголовно наказуемым деянием (ст. 149 УК РФ).

Действия председателя комитета по межнациональным отношениям Осоткина П.Ю. я обжаловал, обратился к главе города Афанасьеву М.В., просил принять меры к нему и не поручать Осоткину П.Ю. давать ответ, а дать ответ лично. Но ответ на моё обращение снова поступил именно от Осоткина П.Ю.

Запреты коммунистам в проведении публичных мероприятий продолжают пятым год. В то время как другие мероприятия в Тюмени проводятся всё это время. Поэтому есть все основания полагать, что тюменские власти во время Специальной военной операции, попирая закон, упорно проводят политику декоммунизации, как Зеленский на Украине, искусственно провоцируют народный протест. Для чего и чей заказ они выполняют?

Прокуратура Тюменской области нарушения администрацией города Тюмени ст. 31 Конституции РФ, Федерального закона №54-ФЗ от 19.06.2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», Постановлений и Определений Конституционного Суда РФ демонстративно «не замечает». Только после проведения мною 15 декабря 2023 года пикета у Генеральной прокуратуры Российской Федерации с плакатом «В Тюменской области нет прокуратуры, есть прислужница губернатора области» прокуратура города Тюмени вынесла главе города Кухару П.Н. два представления по фактам подобных отказов в проведении митингов у памятника В.И. Ленину.

Неужели, чтобы прокуратура Тюменской области приняла меры к администрации города Тюмени, мне снова надо проводить пикет у Генеральной прокуратуры? Может Генеральная прокуратура сможет принять меры прокурорского реагирования и прокуратура в Тюменской области будет стоять на страже законодательства и Конституции РФ?

**На основании вышеизложенного прошу:**

1. Привлечь к дисциплинарной ответственности прокурора Тюменской области Московских В.В. и прокурора г. Тюмени Бондарчука В.В. в связи с бездействием и неприятием необходимых мер прокурорского реагирования к нарушителям ст. 31 Конституции РФ, законодательства РФ и постановлений Конституционного Суда РФ.

2. Привлечь на основании ст. 149 УК РФ к уголовной ответственности главу г. Тюмени Афанасьева М.В. и председателя комитета по межнациональным отношениям администрации г. Тюмени Осоткина П.Ю.

**А.К. Черепанов, секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПС**

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! НЕ БЕРИТЕ КРЕДИТЫ!

В Таловском районе Воронежской области у пенсионерки, получающей пенсию ниже прожиточного минимума по области, просто взяли и отняли 100% пенсии для взыскания по кредитной задолженности. Как сообщила бабушка, ранее она платила исправно, но подвело здоровье, расходы на лекарства возросли. И она по информации пошла в местный МФЦ, узнать может ли она списать долг. Там ей сказали что это возможно только после суда. Но кредитор в суд не пошёл, а обратился к нотариусу, который заверил своей подписью задолженность. И после этого без каких либо уведомлений, пришло только письмо от нотариуса.

И в день пенсии у бабушки арестовали всю пенсию, которая ниже прожиточного минимума по Воронежской области. Всё это несмотря на все принятые законы о защите прав должника и пенсионеров. Да и под арест по закону попадает только 50% максимум, а тут изъяли всю пенсию.

Бабушка сокрушается: «как мне теперь жить, пенсия моя единственный доход, хожу я плохо», слёзы на щеках. Просит о помощи, готова написать хоть Путину.

От себя: помогу как смогу.

**В. Матыков, корреспондент «Трудовой Тюмени»**

**P.S.** Уважаемые пенсионеры не берите кредиты. От беспредела взыскателей долгов защититься не так просто.



# «Спасибо Сталину. Ему нужно поставить за это памятник»

Необходимо напомнить Западу, особенно официальной Варшаве, что панская Польша первая, подчёркиваем, первая подписала 26 января 1934 года Договор о дружбе и ненападении сроком на 25 лет с Германией. Польское руководство не только выразило согласие на сотрудничество с нацистской Германией, но и уведомило Гитлера о своих имперских планах воссоздать Великую Польшу — модель «Польша 1772». При этом приоритетным направлением польской экспансии был СССР с акцентом на Украину.

Уже в июле 1934 года начальник восточного отдела МИД Польши Т. Шетцель в беседе с болгарским поверенным подчеркнул: Польша «рассчитывает на то, что если на Дальнем Востоке разразится война, то Россия будет разбита, и тогда Польша включит в свои границы Киев и часть Украины...». Более того, в ходе визита в Берлин 5—6 января 1939 года глава польского МИД Ю. Бек, отвечая на вопрос И. Риббентропа, не отказалось ли польское правительство от устремлений Пилсудского в отношении Украины, заявил: «... поляки уже были в Киеве» и что «эти устремления всё ещё живы и сегодня».

Планы официальной Варшавы не ограничивались интересами только к Украине. В польском министерстве иностранных дел была подготовлена совершенно секретная записка «Польская политика на Кавказе». В ней обращалось внимание, что «Кавказу, как одной из пограничных территорий России, густонаселённой людьми нерусской национальности, необходимо уделять внимание в общем плане проблемы польско-русских сношений». Касаясь целей и задач польской политики на Кавказе, в записке указывалось, что «Польша заинтересована в отторжении от России Грузии, Азербайджана и ряда других территорий. Политическая обстановка благоприятна для того, чтобы «начать вести на Кавказе активную польскую политику». Созданные на Кавказе государства в случае войны «могли бы осуществлять превосходную военную диверсию, сдерживая часть русских сил на Северном Кавказе и Кубани».

Отметим, что разведывательный отдел польского генштаба на протяжении всего межвоенного периода активно разрабатывал агрессивные планы против СССР. В докладе, подготовленном отделом в декабре 1938 года, указывалось, что в основе внешней политики Польши на востоке лежит «расчленение России». Стоит вопрос о том, «кто будет принимать участие в разделе. Польша не должна оставаться пассивной в этот знаменательный исторический момент. Задача состоит в том, чтобы заблаговременно хорошо подготовиться физически и духовно... Главная цель — ослабление, разгром и расчленение России».

Генерал Ф. Гальдер, анализируя образ мысли поляков, отмечал: «Если бы Англия дала твёрдое обещание, Польша была бы намного наглее».

Таким образом Польша оказалась первой жертвой Второй мировой войны в силу своей непродуманной и недалёкой политики. Гитлер не взял Польшу в союзники. В большой предвоенной политической игре польская элита крупно просчиталась. В планах геополитической стратегии германского нацизма Польша являлась лишь разменной монетой. Это понимали на Западе, но упорно не хотели признать официальные польские круги.

1 сентября 1939 года нацистская Германия напала на Польшу. Началась Вторая мировая война. Следует отметить, что план нападения на Польшу руководством «третьего рейха» был подготовлен задолго до подписания советско-германского договора от 23 августа 1939 года. Уже 3 апреля 1939 года начальник гитлеровского штаба Кейтель издал секретную «Директиву вооружённым силам на 1939—1940-е годы, касающуюся Польши. Она была зашифрована под названием «Белый план». При этом фюрер добавил: «Подготовка должна быть проведена таким образом, чтобы операции могли начаться в любой момент начиная с 1 сентября 1939 года». 11 апреля 1939 года «Белый план» был подписан.

Следует подчеркнуть, что уже в первых числах сентября польское руководство начало активно готовиться к эвакуации из Варшавы и вскоре эмигрировало в Румынию, предав свой народ.

В середине сентября 1939 года немецкие войска подошли к территории Западной Белоруссии и Западной Украины, которые оказались перед угрозой нацистской оккупации. В этих условиях Советский Союз правомерно принял решение взять под защиту белорусский и украинский народы.

Советское руководство обоснованно защищало свои национальные, политические и военно-стратегические интересы, сделало всё, чтобы земли, аннексированные Польшей в начале 1920-х годов, были присоединены к СССР, а Западная Белоруссия и Западная Украина воссоединены с БССР и УССР. Соответственно, нет никаких правовых оснований называть Освободительный поход Красной Армии захватнической акцией, как и нет никаких правовых норм в обвинении СССР в развязывании Второй мировой войны.

В результате Освободительного похода 17 сентября 1939 года в состав Советского Союза вошли земли Западной Белоруссии и Западной Украины, вплоть до Буга, в соответствии с «линией Керзона» (в условиях, когда Польша как суверенного государства уже не существовало). Это подтверждает абсурдность мнения о том, что Сталин и Гитлер «поделили Польшу».



28 сентября 1939 года СССР и Германия подписали новый договор «О дружбе и границе». В соответствии с договором граница была проведена по так называемой линии Керзона.

Считаем необходимым дать несколько пояснений по вопросу «линии Керзона». На Парижской конференции была создана рабочая комиссия по польскому вопросу. При принятии решения комиссия исходила из рекомендации Верховного Совета союзных держав от 8 декабря 1918 года включить в состав Польши только этнические земли без Западной Белоруссии и Западной Украины. Итоговый документ был опубликован в «Декларации Верховного Совета союзных и объединившихся держав по поводу временной восточной границы Польши» от 8 декабря 1919 года за подписью председателя Верховного Совета Ж. Клемансо.

Подтверждением законного характера новых границ СССР являются слова, сказанные 1 октября 1940 года У. Черчиллем в палате общин: «Тот факт, что русские армии находятся на «линии Керзона», вызван необходимостью. Это обеспечит безопасность России перед лицом фашистской угрозы».

Польское правительство 10 июля 1920 года на конференции в Спа (Бельгия) признало своей восточной границей линию, установленную указанной декларацией. 12 июля 1920 года английский министр иностранных дел лорд Керзон обратился к советскому правительству с предложением прекратить войну с условием, что граница Польши пройдёт по линии, утверждённой на Парижской конференции.

Необходимо отметить, что «линия Керзона» была подтверждена и закреплена в качестве польско-советской границы на Ялтинской конференции 1945 года.

Воссоединение Западной Белоруссии с БССР и СССР и Западной Украины с УССР и СССР имело поистине непре-

ходящее значение. Напомним, что польский оккупационный режим на территории Западной Белоруссии и Западной Украины, продолжавшийся с даты подписания Рижского договора 18 марта 1921 года до Освободительного похода 17 сентября 1939 года, представлял собой целенаправленный, осознанный геноцид белорусского и украинского народов. Политическое бесправие, национальное и социальное угнетение, хищническая эксплуатация природных ресурсов, насилие, грабежи — тому подтверждение.

Необходимо отметить, что польское правительство игнорировало положения Версальского трактата (дополнительный протокол к параграфу 93), Рижского мирного договора (статья VII) и польской Конституции 1921 года (статьи 111-116), гарантировавшие свободное развитие национальных меньшинств.

Согласно Рижскому договору, Польша обязывалась предоставить белорусам, украинцам, русским и представителям других национальных меньшинств, проживающим на её территории, все права, обеспечивающие свободное развитие культуры, языка и выполнение религиозных обрядов. Польские власти самым грубым образом нарушали принятые на себя обязательства. 21 августа 1921 года наркомат иностранных дел БССР направил польскому правительству ноту протеста, в которой был сделан акцент на недопустимость нарушения ст. VII п. I Рижского мирного договора, которым белорусскому населению, находящемуся в границах Польской Республики, гарантировалось право свободного развития культуры и языка и обращалось внимание на необходимость создания благоприятных условий для национально-культурного развития белорусов.

Во всех официальных документах польские оккупационные власти предлагали белорусам указывать не национальность, а вероисповедание. Термин «белорус» в некоторых случаях заменялся понятием «тутейшая». Жизнь рабочих и крестьян Западной Белоруссии представляла собой страшную картину нужды и голода. Об этом вынуждены были говорить даже официальные представители власти. Так, в письме полесского воеводы в министерство социального обеспечения в Варшаве отмечалось: «В городах, не имеющих более или менее развитой промышленности, нищета и голод просто невероятны и непрерывно возрастают... положение безвыходное, нечеловеческое, хуже животного. Нужду в деревне и городе, нужду «хозяйчиков», не получивших квалификации безработных, питающихся с декабря по конец июля молотой корой и корнями, нужду многодетных горожан без жилищ и заработков, калек и заслуженных стариков и других невозможно даже сравнить с нуждой и бедностью больших и малых центров государства».

Хищническая колониальная политика, которую проводили польские паны на «восточных кресах», тормозила развитие хозяйственной жизни в Западной Белоруссии. На её территории разорялась промышленность, существовавшая здесь ещё до революции. Принимались все меры к тому, чтобы этот край сделать аграрным придатком центральной Польши. Западная Белоруссия превратилась в удобный для польской промышленности рынок.

Согласно данным Виленской торгово-промышленной палаты, за 9 лет, с 1929 по 1938 год, количество предприятий в Западной Белоруссии, на которых работали свыше 7-9 рабочих, снизилось с 1463 до 1242. Металлообрабатывающих предприятий было 39 — стало 17. Ценовая промышленность Западной Белоруссии, по официальным польским данным, в 1912 году насчитывала 770 предприятий с числом занятых в них ра-

бочих 28479, а в 1929 году — 243 предприятия с числом рабочих 10372.

Среди мероприятий, сдерживавших развитие производительных сил Западной Белоруссии, был раздел Польши на две части, резко отличавшиеся по своему хозяйственному развитию. Одна часть, включавшая центральные и западные воеводства, — Польша «А» по замыслу польских правителей должна была господствовать над другой частью — Польшей «Б», над Западной Белоруссией и Западной Украиной.

Все основные средства вкладывались в Польшу «А». Здесь поощрялось развитие промышленности, транспорта. Из Польши «Б», то есть из Западной Белоруссии, старая промышленность, созданная ещё при царизме, вывозилась в Польшу «А», а новая не создавалась. Был издан специальный приказ, запрещавший строительство новых промышленных предприятий в Новогрудском и Полесском воеводствах.

Польские власти ввели табачную монополию и передали её итальянским капиталистам. Этим актом была разорена табачная промышленность Западной Белоруссии. Закрылся ряд фабрик в Гродно, Бресте и других городах.

Кроме многих налоговых и других удержаний из заработной платы рабочего на предприятиях Западной Белоруссии, существовала система штрафов. Штрафовали за «разговоры» во время работы, за «опоздание» на работу, за невыработку норм. На некоторых текстильных фабриках предприниматели установили «порядок», обязывавший рабочего ремонтировать за свой счёт «испорченный им станок или машину».

Об уменьшении заработной платы рабочим Западной Белоруссии «Курьер Виленский» писал: «Общий жизненный уровень рабочих уменьшается. Это вытекает из систематической и последовательной политики, проводимой предпринимателями, которые используют положение для уменьшения заработной платы. Всё это связано с хозяйственными трудностями, каждое снижение цен предприниматели перекладывают на плечи рабочих и служащих».

Свыше 50 злотых в неделю зарабатывало меньше десятой части рабочих Западной Белоруссии. Но и это не составляло установленного польским правительством прожиточного минимума для рабочей семьи — 56-60 злотых в неделю. При нищенской заработной плате рабочие покупали лишь продукты питания, а на приобретение промышленных товаров у них не было денег.

Один из белорусских рабочих кирпичного завода в Козловщине писал: «Работаю в аду. На заводе можно работать только при наличии сухой погоды. В такие дни работают с 6 часов утра до 7 часов вечера. Это всё в летнее время. Зимой хуже. Тогда за целый день работы получаем от 70 до 80 грошей, так как работаем сдельно, получая по 75 грошей от каждой тысячи кирпича. Зимой при самом сильном желании больше тысячи не сделаешь, ибо кирпич срывается со льдом и хоть зубами его грызи. Чтобы прожить на 3-4 злотых в неделю, нужно быть святым. К тому же и эту нищенскую заработную плату выплачивают нам не сразу, а в рассрочку. И поэтому неудивительно, что жена с детьми вынуждена зимой отправляться в город собирать милостыню. Живём все при заводе. Но если бы вы посмотрели на эти дыры... Собаки в городе, наверное, сидят в лучших конурах. Эти «салоны» не покрыты крышами, и ночью в дождливую погоду рабочие после целого дня работы имеют «удовольствие» пользоваться охлаждающим душем. Ещё хуже, когда по соседству с квартирами расположены конюшни и через дыры в квартиры проникает лошадиный помет».

**Е. Соколова, ведущий научный сотрудник отдела новейшей истории Беларуси Института истории НАН Беларуси, кандидат исторических наук, Сергей ЖУДРО, делегат VI Всебелорусского народного собрания, «Правда», №100 (31593) 13-16 сентября 2024 года**  
Продолжение следует.



# События на Донбассе, Украине и не только к 24 сентября

За минувшие сутки 23 сентября следователями СК России зафиксированы очередные преступления вооружённых формирований Украины (ВФУ), совершенные в отношении мирного населения ДНР.

Обстрелу подверглись Центральное-городской и Никитовский районы Горловки, а также Петровский район Донецка, по которым применялась артиллерия 155-мм калибра, в том числе с касетной боевой частью, в результате чего два человека получили ранения различной степени тяжести.

Всего от обстрелов ДНР повреждения получили 4 жилых домостроения, 1 объект гражданской инфраструктуры и 1 автомобиль. Кроме того, в Никитовке и посёлке Стальсбыт возникли проблемы с подачей электроэнергии. Ещё в городе повреждён дом и здание образовательного учреждения.

Преступный киевский режим продолжает обстреливать гражданскую инфраструктуру населённых пунктов левобережья Херсонской области, в течение дня 23 сентября ВФУ выпустили по н.п. Каховка 3 снаряда, н.п. Топалевка – 2, н.п. Цукуры – 5, н.п. Алёшки – 3, н.п. Васильевка – 4, н.п. Софиевка – 4, н.п. Любимовка – 4.

В результате обстрела ВФУ жилого сектора в Каховке множественные осколочные ранения получили два мирных жителя. В Алёшках украинские боевики целенаправленно ударили по гражданскому автомобилю, погиб один человек, двое получили тяжёлые ранения.

В течение ночи на 24 сентября киевский режим продолжил обстреливать гражданскую инфраструктуру в н.п. Каховка, н.п. Голая Пристань, н.п. Днепряны, н.п. Казачьи Лагера, выпустив в общей сложности 21 снаряд из ствольной артиллерии.

Средства ПВО уничтожили за ночь 13 украинских беспилотников: шесть над территорией Белгородской области, ещё шесть над территорией Курской и один над территорией Брянской области, сообщили в Минобороны РФ.

Около 7.00 мск. вр. пресечена попытка киевского режима совершить террористическую атаку с применением БПЛА самолётного типа по объектам на территории Российской Федерации. Дежурными средствами ПВО украинский беспилотный летательный аппарат уничтожен над территорией Курской области.



Специальная военная операция. Обстановка на 23 сентября.

ВС РФ продвинулись в Дзержинске, южнее тюремной колонии заняли соседний террикон, что облегчит дальнейшее продвижение в городе к центральной части Дзержинска. Противник ожесточённо сопротивляется, но остановить наше наступление не может. Освобождение Дзержинска должно серьёзно улучшить положение подвигающейся обстрелам героической Горловки, которая живёт под обстрелами более 10 лет.

Сообщают, что село Невское на границе ЛНР и ДНР полностью перешло под контроль российских войск, позавчера там вывесили российский флаг. Противник также потерял существенный кусок территории между Невским и Макеевкой. Освобождение оставшейся под контролем противника территории ЛНР продолжается.

- Запорожский фронт. Без особых изменений в ЛБС.  
- Донецкий фронт. ВС РФ продолжают окружать Угледар, есть очередные тактические успехи. Освобождён населённый пункт Острое. Также поступает информация о контроле российских войск над населённым пунктом Крутой Яр. Продолжаются городские бои в Дзержинске, есть очередные тактические успехи ВС РФ.

- Часоваярское направление. Без существенных изменений. Продолжаются бои в восточной части Часова Яра.

- Харьковский фронт. Продолжаются бои в Волчанске и в районе Глубокого. Без существенных изменений.  
- Курская область. ЛБС существенно не изменилась.

Продолжаются попытки ВФУ продавать нашу оборону в Глушковском районе, но ВФУ получают на этом участке серьёзный отпор. Однако противник продолжает концентрировать на этом участке серьёзные силы и средства.

Средствами противовоздушной обороны сбиты оперативно-тактическая ракета АТАСМС производства США, три управляемые ракеты большой дальности «Нептун», две управляемые авиационные бомбы «Hammer» производства Франции, реактивный снаряд HIMARS производства США и 35 беспилотных летательных аппаратов самолётного типа.

По материалам Минобороны и информагентств

Ещё в декабре 2022-го донецкий министр угля и энергетики Андрей Чертков сообщил, что приватизация шахт Донбасса обеспечит рост добычи угля минимум на 30–40% за три года. Интересы властей ДНР понятны — сохранить добычу угля, обеспечив существующие производственные цепочки и сняв с себя необходимость обновления предприятий. А сложностей в угледобыче накопилось за 10 предшествующих лет немало. Главные из них: кадры, инфраструктура, безопасность и сбыт. Большие вопросы вызывает и система управления шахтами.

В ЛНР после забастовки 119 шахтёров шахты «Комсомольская» в июне 2020 года шахтёрам предоставили письменные гарантии

торые им платили ранее, в забой не вернутся. Средняя зарплата на шахтах ДНР немногим больше 36 тысяч рублей. Проблема с выплатой долгов решена лишь временно. Да и рассчитывать на стабильный сбыт не приходится. Если с 2017 по 2022 год донецкий уголь хоть как-то экспортировался на Украину, в ЕС, а также понемногу в Турцию и страны Ближнего Востока, то с начала СВО рынки Украины и ЕС закрыты, а выход на мировой рынок ограничен узкими воротами донских портов Ростовской области. Как следствие, на экспорт с начала 2023 года было отгружено 8,6 тыс. тонн (1,8% от общей добычи), из которых 7,2 тыс. тонн купила Турция. А в условиях затянувшихся боевых действий особых надежд на рост внутреннего

тах ДНР, по оценкам профильного министерства, находится в пределах 80–85% (для сравнения, средний показатель по России до СВО — 70%). Государственные шахты свыше 30 лет, то есть с момента обретения Украиной независимости, работали без реконструкции и модернизации. Защиту от обстрелов тоже, в принципе, обеспечить невозможно — на шахту имени Засядько в Киевском районе Донецка может «прилететь» из ствольной артиллерии, а до остальных добывают РСЗО и авиационные ракеты. В прошлом ноябре из-за повреждения электроподстанции «Смолянка» напряжением 220 кВ в Донецке 59 горняков остались под землёй, а на шахте им. Скопинского ещё недавно минимум раз в две недели люди оставались

## Четыре проблемы мешают Донбассу «дать стране угля»

неприкосновенности и погашения долгов и провели реорганизацию системы управления угледобычей. Рентабельные шахты были переданы в состав госпредприятия «Восток-уголь», в результате чего зарплата выросла на 65%, а «Востокуголь» к концу 2022 года умудрился даже обогнать ДНР по объёмам добычи угля. Но, в ДНР же ничего принципиально менять не стали, поэтому практика по выплате зарплаты траншами по 5–7% с трёхмесячной задержкой стала нормой. При этом весной 2022 года средняя зарплата по «Макееву» не превышала 28,2 тысячи рублей. В таком состоянии угледобывающая промышленность в обеих республиках пребывала вплоть до начала СВО.

С началом спецоперации жизнь угледобывающих предприятий почти остановилась из-за мобилизации. В ДНР на шахте им. Кирова «Макееву» из 700 человек остались работать три десятка (сейчас шахта переведена в режим водоотлива), а в ЛНР на одной из шахт из штатных 300 человек трудятся трое. В целом по ДНР призвали каждого второго горняка, в ЛНР, как сообщало руководство республики, ушли воевать 58% шахтёров. Быстро нарастить добычу вряд ли представляется возможным. Кто-то из шахтёров уехал насовсем, кто-то подписал контракт и воюет, а многие за те деньги, ко-

потребления угля нет, ибо потребление электроэнергии жителями и предприятиями явно сократилось. Пока в ЛНР и ДНР главными потребителями энергетического угля остаются Старобешевская и Зуевская ТЭС. Первая работает на антраците из ДНР, вторая сжигает газовые угли из ЛНР. Возможно, ситуация изменится после освобождения всей территории ДНР, но каких-либо сроков по понятным причинам здесь устанавливать не получается.

Вопрос о будущем шахт встал ребром сразу после присоединения республик. Глава ЛНР Л. Пасечник во время встречи с президентом Путиным в конце декабря ходатайствовал о сохранении шахт в госсобственности. Несмотря на отсутствие в России государственных угольных предприятий, президент не возражал, но в качестве встречного условия он поставил обеспечение безубыточной работы. В ДНР же решили пойти по более простому и проверенному пути — приватизировав государственные шахты. К моменту включения ДНР в состав РФ там было пять государственных унитарных предприятий с 16 шахтами, из которых работали девять. Плюс 46 частных шахт, из которых на 18 велась добыча.

С инфраструктурой и оборудованием на госпредприятиях просто беда. Износ оборудования на шах-

на глубине без света. Так что приватизационный путь в ДНР оказался не таким уж и простым. Инвесторы приезжают, смотрят на активы и уезжают. Причины всё те же — безопасность, кадры, инфраструктура и спрос. При этом параметры приватизации публично никем не объявлены, поэтому неясно, будут ли предприятия полностью переданы частникам или власти сохранят за собой контрольный пакет.

Пока же, судя по накопленным в отрасли проблемам, приватизация выглядит, как попытка властей избавиться от проблемы, переложив её на бизнес. Ещё осенью 2022 года министр Чертков отмечал, что в развитие угольной отрасли нужно вложить около 10 млрд. рублей в ближайшие три года. Такая сумма ограничивает круг потенциальных желающих вкладываться в такой проект.

До тех пор пока ВС России не отодвинут линию фронта, обеспечив безопасность новых территорий (а значит, безопасность граждан, предприятий и выхода на морские торговые пути), не удастся решить кадровый вопрос и обеспечить спрос на уголь Донбасса. Впрочем, если потенциальным инвесторам удастся хотя бы обеспечить регулярную выплату зарплат и обновление инфраструктуры шахт, это уже будет серьёзным шагом вперёд.

Иван Лизан

## НЕЗЕРКАЛЬНЫЙ ОТВЕТ НА «ПЛАН ПОБЕДЫ» ЗЕЛЕНСКОГО

Зеленский приоткрыл завесу над своим «планом победы», указав на намерение Киева создать условия, при которых россияне не смогут наслаждаться комфортной жизнью. Первой реакцией на это может быть требование создать условия для украинцев, при которых они не смогут наслаждаться комфортной жизнью, но судя по количеству беженцев с Украины, комфортной жизнью там и не пахнет, поэтому зеркальный ответ ничего не даст, однако отвечать надо и немедленно. Таким ответом может быть лишение комфортной жизни самого Зеленского, его родственников и его окружения.

В статье «Кошелёк президента: Как живёт и чем владеет семья главы Украины Владимира Зеленского» приведён перечень его имущества. «Помимо задекларированной собственности украинские журналисты находили у Зеленского и загородную недвижимость: дом площадью 353 квадрата с земельным участком 1,2 га, расположенный в элитном посёлке Поместье, что в 35 километрах от Киева. Посёлок находится под круглосуточной охраной с пропускным режимом. Здесь для жизни есть все комфортные условия: детский сад, школа, игровая зона, спортивная площадка, автомойка, СТО и даже собственное озеро.

Пару лет назад украинские СМИ также писали, что в собственности у Зеленского находилась вилла на побережье итальянского курорта Форте-дей-Марми. Недвижимость стоимостью 3,8 миллиона евро была оформлена на некогда задекларированную Зеленским итальянскую компанию San Tommaso. Сейчас фирма из Италии числится на Елене Зеленской.

Загородная недвижимость в посёлке Поместье — лёгкая цель для российских ракет. Вилла в Италии может сгореть во время грозы, или от короткого замыкания. Баширов и Петров смогут это устроить без проблем.

4 апреля 2024 г. СМИ сообщили о том, что Владимир Зеленский купил дворец в Соединённом Королевстве за 20 миллионов фунтов стерлингов».

Для Петрова и Баширова Великобритания, что Мнёвники, поэтому для них сжечь дворец ничего не стоит. Для отвода подозрения на них, можно оставить две пары стёртых тапочек.

К тому же родители Владимира Зеленского купили в Израиле дом за 8 млн. долларов с бассейном и охраной, который может быть случайно уничтожен во время ответной операции «Хезболлы» за взрывы пейджером и радиостанций. Родители украинского президента живут по соседству с родственниками олигарха Игоря Коломойского, дом которого тоже нужно уничтожить.

Я не предлагаю убивать родителей Зеленского. Я предлагаю уничтожить имущество. Его родители должны почувствовать то, что чувствуют пенсионеры Курской области, оставшиеся без жилья на старости лет. Поэтому нужно назначить дату уничтожения дома, чтобы они смогли уехать.

Зеленский собрался предоставить «план победы» старику Байдену лично, чтобы этого не случилось, необходимо уничтожить «золотой вагон» Зеленского. Пусть едет в обычном плацкарте. Хотелось бы, чтобы он стал невыездым и сидел в своём бункере, но, к сожалению, моё мнение не совпадает с мнением тех, кто до сих пор позволяет ему ездить по миру и просить денег на войну.

Зеленский приоткрыл завесу над своим «планом победы», указав на намерение Киева создать условия, при которых россияне не смогут наслаждаться комфортной жизнью. Многие россияне и без «победного плана» Зеленского не могут наслаждаться комфортной жизнью. Его заявление, скорее всего, ориентировано на российских бизнесменов, которые могут оказывать влияние на российское руководство, поэтому бизнесменам нужно подумать о том, что лучше, два месяца не есть чёрную икру, прекратив торговлю с врагами, оплатив работу Баширову и Петрову, или потерять всё. Русские конкуренты Западу не нужны.

А. Уфаев

Воскресенье, 6.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00, 10.00 Новости.  
06.10, 23.00, 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+  
06.50 Играй, гармонь любимая!  
07.35 «Часовой».  
08.05 «Здоровье». 16+  
09.10 «Непутевые заметки».  
09.30 «Мечталлион».  
10.15 «Жизнь других».  
11.05 «Повара на колесах».  
12.00 Новости.  
12.15 «Видели видео?»  
14.00 X/ф «Доживем до понедельника».  
16.05 Праздничный концерт ко Дню учителя.  
18.00 Новости.  
19.00 «Точь-в-Точь». 16+  
21.00 «Время».  
00.00 «ArtMasters».

**РОССИЯ**

06.40 Мультфильмы.  
07.20 «В кругу друзей».  
08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома».  
09.25 «Утренняя почта».  
10.10 «Сто к одному».  
11.00 Вести.  
11.30 «Б. перемены».  
12.30 «Истории Страны».  
13.30 X/ф «Фантазёр».  
14.00 Вести.  
14.30 Вести. Местное время.  
15.00 «Юморина-2024». 16+  
17.00 Вести.  
17.50 «Песни от души».  
20.00 Вести недели.  
22.30 Москва. Кремль. Путин.  
23.00 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

**КУЛЬТУРА**

06.30 «Энциклопедия загадок».  
07.05 Мультфильмы.  
07.40 «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ». X/ф.  
09.10 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.  
09.55 «Тихо, граждане! Чапай думать будет!». Д/ф.  
10.35 «ЧАПАЕВ». X/ф.  
12.05 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.  
12.45 Концерт.  
14.20 «Элементы».  
14.50 «ЗАГЛЮБЛЕННЫЙ ПАССАЖИР». X/ф.  
16.30 «Картина мира».  
17.20 «Пешком».  
17.50 «Романтика романса».  
18.45 «Серафим Тумиков». Д/ф.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.  
20.25 «ВАССА». X/ф.  
22.45 «Сказки в опере».  
00.00 «СТАРИННЫЙ ВОДЕВИЛЬ». X/ф.

**НТВ**

06.30 «Центральное телевидение». 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».  
08.20 «У нас выигрывают!»  
10.20 «Первая передача». 16+  
11.00 «Чудо техники».  
12.00 «Дачный ответ».  
13.00 «НашПотребНадзор». 16+  
14.05 «Однажды». 16+  
15.00 «Своя игра».  
16.20 Человек в праве. 16+  
17.00 «Следствие вели.» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации». 16+  
19.00 «Итоги недели».  
20.20 «Ты супер!».  
23.20 «Звезды сошлись». 16+

**МАТЧ-ТВ**

07.00, 08.00 Смешанные единоборства.  
10.00, 04.55 Новости.  
10.05, 14.30, 17.30,

02.00 Все на Матч!  
11.20 Д/ф «Борис Михайлов».  
12.25 Регби. Чемпионат России. Финал.  
14.55 Специальный репортаж.  
15.25 Футбол. «Ювентус» - «Кальяри». Чемпионат Италии.  
17.55 Баскетбол. «Зенит» - «Локомотив-Кубань». Единая лига.  
20.00 Футбол. «Динамо» - ЦСКА. Премьер-Лига.  
23.00 «После футбола».  
23.55 Футбол. «Реал Сосьедад» - «Атлетико». Чемпионат Испании.

**РЕН-ТВ**

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+  
07.00 «С бодрим утром!» 16+  
08.30, 12.30 «Новости». 16+  
09.00 «Самая народная программа». 16+  
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+  
10.30 «Наука и техника». 16+  
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+  
13.00 «Неизвестная история». 16+  
14.00 X/ф «Ханна». 16+  
16.05 X/ф «Добро пожаловать в рай». 16+  
18.00 X/ф «Первый мститель».  
20.20 X/ф «Шан-Чи». 16+  
23.00 «Итоговая программа». 16+

**Т+В**

05.00 «Новости» 16+  
06.00 07.00 08.00 09.00 10.00 11.00 12.00 «ТСН» 16+  
06.15 07.15 08.15 09.15 10.15 11.15 12.15 «Утро» 16+  
13.00 «Пропать между нами» 16+  
16.30 «Опасные связи» 16+  
20.00 «Хэштег» 16+  
20.30 «Синичка 3-4» 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30, 00.50 X/ф «Испытательный срок». 16+  
08.05 X/ф «Любовь как мотив». 16+  
10.00 Пять ужинов. 16+  
10.15 X/ф «Огонь в моей душе». 16+  
14.40 X/ф «Вернуть жизнь». 16+  
19.00 Т/с «Великолепный век». 16+  
23.05 X/ф «Тариф на любовь». 16+

**ОТР**

07.00 «ТСН» 16+  
07.15 «Новости» 16+  
08.45 «Интервью» 16+  
09.00 «Календарь»  
09.30 «Конструкторы».  
10.40 «Моя история». 16+  
11.20 Мультфильм.  
11.30 Всё по-взрослому  
12.30 X/ф «Игрушка»  
14.10 Новости  
14.15 «Чайковский в джазе»  
15.10 «Свет и тени». 16+  
15.40 «Календарь»  
16.05 «Большая страна».  
17.00 «Новости» 16+  
18.30 «Хэштег» 16+  
19.00 «Клуб главных редакторов»  
19.40 X/ф «Ватерлоо»  
21.00 Новости  
21.50 X/ф «Вириана» 16+  
23.25 Д/ф «Маржепа» 16+

**РОССИЯ 24**

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести  
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
15.00 «Местное время. Воскресенье»  
8.20, 20.50 Вести. События недели.

**1 октября** – Международный день пожилых людей.  
– Международный день музыки.  
– 100 лет назад (1924 г.) открылся Московский театр сатиры.  
– 75 лет со дня провозглашения (1949 г.) Китайской народной республики.

**2 октября** – 110 лет со дня рождения Юрия Борисовича Левитана (1914-1983), легендарного советского диктора, народного артиста СССР.

– 60 лет назад (1964 г.) дала ток первая турбина Ново-Воронежской атомной электростанции.

**3 октября** – 200 лет со дня рождения Ивана Саввича Никитина (1824-1861), русского поэта.

– 100 лет назад (1924 г.) вышел первый номер «Учительской газеты».

– 140 лет назад (1884 г.) вышла в свет работа Фридриха Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

**4 октября** – 65 лет назад (1959 год) в СССР запущена автоматическая межпланетная станция «Луна-3», сфотографировавшая 7 октября обратную сторону Луны.

**5 октября** – День учителя.

– 105 лет со дня рождения Ивана Васильевича Королькова (1919-1984), уроженца села Тундрино Сургутского района Тюменской области, Героя Советского Союза.

– 105 лет со дня рождения Бориса Евдокимовича Щербины (1919-1990), заместителя Председателя Совмина СССР, возглавлявшего Тюменский обком КПСС (1961-1973), Героя Социалистического труда.

**7 октября** – День Советской Конституции.

– 75 лет со дня провозглашения (1949 г.) Германской Демократической республики.

**8 октября** – 80 лет со дня освобождения Украины (1944 г.) от немецко-фашистских захватчиков.

– 60 лет с начала строительства (1964 г.) Тюменского домостроительного комбината.

**9 октября** – Всемирный день почты.

**105 лет со дня рождения Б.Е. Щербины**



**Советский календарь**

– 150 лет со дня рождения Николая Константиновича Рериха (1874-1947), русского живописца, театрального художника, писателя.

**10 октября** – 105 лет назад (1919 год) на основании постановления Верховного Совета Антанты официально началась экономическая блокада Советской России.

**11 октября** – 105 лет назад (1919 год) Красная Армия начала контрнаступление против войск Деникина.

**12 октября** – 60 лет назад (1964 г.) состоялся полёт первого в мире трёхместного космического корабля «Восход».

**13 октября** – День работников сельского хозяйства.

– 125 лет со дня рождения Алексея Александровича Суркова (1899-1983), советского поэта, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР, автора стихов о гражданской и Великой Отечественной войнах.

– 80 лет со дня освобождения (1944 г.) столицы Латвии города Риги от немецко-фашистских захватчиков.

**14 октября** – 90 лет назад (1934 г.) пущен первый пробный поезд будущего Московского метро.

– 60 лет назад (1964 г.) Пленум ЦК КПСС избрал первым секретарём ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, 18 лет руководившего партией и страной.

**15 октября** – 215 лет со дня рождения Алексея Васильевича Коль-

цова (1809-1842), русского поэта, автора около семисот романсов и песен.

– 210 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова (1814-1841), выдающегося русского поэта.

– 60 лет назад (1964 г.) вступил в строй крупнейший нефтепровод «Дружба».

**17 октября** – 165 лет назад (1854 г.) на Малаховом Кургане был смертельно ранен руководитель Севастопольской обороны вице-адмирал, командующий Черноморским флотом Владимир Алексеевич Корнилов.

**20 октября** – 105 лет назад (1919 год) Красная Армия освободила город Орёл от белогвардейцев.

**21 октября** – 105 лет назад (1919 год) город Тобольск был освобождён Красной Армией от белогвардейцев.

**23 октября** – 110 лет назад (1914 год) в Москве было открыто Щукинское театральное училище.

**24 октября** – 85 лет назад (1939 год) был основан Ленинградский театр миниатюр под руководством А.И. Райкина.

– 105 лет назад (1919 г.) Красная Армия освободила город Воронеж от белогвардейцев.

**27 октября** – День работников автомобильного транспорта.

– 125 лет со дня рождения Михаила Ивановича Жарова (1899-1981), советского актёра, народного артиста СССР.

– 45 лет назад (1979 г.) в Тюмени был установлен памятник Владимиру Ильичу Ленину работы скульптора А. Портянко и архитектора Г. Гаврилова.

**29 октября** – День рождения комсомола.

– 135 лет со дня смерти Николая Григорьевича Чернышевского (1828-1889), русского революционера-демократа, учёного, писателя, литературного критика.

115 лет назад в октябре 1909 года в Тюмени прошла забастовка рабочих завода Машарова (Станкозавод).

75 лет назад в октябре 1949 года открыт Ишимский учительский институт.

Подготовил Б. Скорик

**«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА**

**Спорная дорога**

В Ханты-Мансийском автономном округе деревню отрезало от остальных населённых пунктов из-за замытия дороги. Дорога до деревни Соснина идет вдоль Оби. Поднялся уровень воды в реке, и дорога пришла в непригодное для движения состояние. Более того, повреждена одна из опор ЛЭП, которая находится на грани падения, что в таком случае отрежет населённый пункт не только от транспортного сообщения, но и от электричества. В деревне нет фельдшерско-акушерского пункта, и в случае проблем со здоровьем получить помощь будет негде, альтернатива дороге – водный трамвай, запущенный местными властями.

ми, ходит раз в неделю. Дорога проходит через 2 региона – ХМАО и Томскую область – пока жители остаются без транспортной связи, субъекты Федерации спорят, кому из них проводить ремонтные работы.

**Автомобили подорожали**

Средняя цена нового автомобиля в августе выросла на 2% и составляет теперь 3,65 млн. В столице, например, цены выросли всего на 1%, а в Новгородской области новый автомобиль стал стоить на 33% дороже, чем месяцем назад.

По материалам сети Интернет

**С 1 сентября началась подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2025 г.**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:**  
на 6 месяцев – 700 руб. 26 коп.,  
ветераны ВОВ, инвалиды – 601 руб. 26 коп.,  
на 3 месяца – 350 руб. 13 коп.,  
ветераны ВОВ, инвалиды – 300 руб. 63 коп.,  
на 1 месяц – 116 руб. 71 коп.,  
ветераны ВОВ, инвалиды – 100 руб. 21 коп.,  
**Подписной индекс – ПА247.**



**Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 1-е полугодие 2025 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.**

**Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

<b>Учредитель и главный редактор</b> А.К. Черепанов	Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.	Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35.    Skype: akche-72    E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru    Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72	Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.	Дата выхода: 25.09.2024 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 24.09.2024 г. Тираж: 7000 экз. Заказ: 2349
--	---	---	--	---